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Partie A : compréhension du mécanisme

A-1- Comprendre le cycle de jeu et les différentes positions du mécanisme

A-1-1/ Associer à chaque transition du grafcet une des 3 positions du mécanisme

	Transition du grafcet
	Position associée
	Transition du grafcet
	Position associée

	1
	Position haute


	7
	Position haute

	2
	Position basse
	8
	Position intermédiaire

	3
	Position haute
	9
	Position haute

	4
	Position intermédiaire
	10
	Position intermédiaire

	5
	Position haute
	11
	Position haute

	6
	Position intermédiaire
	
	


A-2 - Comprendre comment est réalisé le déplacement des ponts

A-2-1/
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Comparaison de 
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 : Identiques car B centre de la liaison pivot entre 1 et 4+3
A-2-2/
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Comparaison de 
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 : Identiques car C centre de la liaison pivot entre 2 et 4+3
A-2-4/

Mvt4+3/0 : translation circulaire
Explication géométrique expliquant le mouvement obtenu : côtés toujours parallèles 2 à 2
A-2-5/ Quel est l’intérêt pour les quilles d’un tel système

Les quilles restent toujours verticales
Partie B : impact quille

B Détermination de la vitesse verticale d’impact

[image: image13.wmf]0

/

7

,

E

V


[image: image14.wmf]0

/

1

,

B

V


[image: image15.wmf]0

/

1

,

B

V

[image: image16.wmf]0

/

3

4

,

+

B

V

[image: image17.wmf]0

/

3

4

,

+

I

V

[image: image18.wmf]0

/

1

,

E

V

[image: image19.wmf]0

/

1

,

E

V


[image: image20.wmf]0

/

7

,

E

V

[image: image21.wmf]0

/

8

,

F

V


[image: image22.wmf]0

/

7

,

F

V


[image: image23.wmf]0

/

8

,

F

V


[image: image24.wmf]0

/

8

,

F

V


[image: image25.wmf]0

/

8

,

F

V

[image: image26.png]1

)

<t




[image: image27.png]© ©





Partie C : Reconception du crochet long

C-1 - Calcul de l’effort maximum encaissé par le crochet

C-1-1 Etude de l’équilibre de la bielle 2 :


Torseur d’action mécanique exercé 
par le bâti 0 sur la bielle 2 au point D :
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C-1-1-1/ Justification de  l’écriture du torseur.

Rotule au point D :

LD = 0

MD = 0

ND = 0

Hypothèse du problème plan : 

ZD = 0
C-1-1-2/ Principe Fondamental de la Statique :

Un solide soumis à deux forces est en équilibre si et seulement si ces 2 forces sont directement opposées.

Conclusion :  
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 et leur direction est (CD)
C-1-2 Etude de l’équilibre de l’ensemble ponts+quilles 3 :

C-1-2-1/ Bilan des actions mécaniques exercées sur l’ensemble ponts+quilles 3.


	Action mécanique
	Point d’application
	Direction
	Sens
	Norme
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	G
	Verticale
	Vers le bas
	1030N

	C2/3

	C
	(CD)
	?
	?

	B1/3

	B
	?
	?
	?




C-1-2-2/ Principe Fondamental de la statique (résolution graphique)

Un solide soumis à trois forces est en équilibre si et seulement si :
- Ces trois forces sont concourantes

- Le dynamique des forces est fermé (somme des forces nulle)

C-1-3 Etude de l’équilibre du crochet long 6 :

C-1-3-1/ Bilan des actions mécaniques exercées sur le crochet 6.


	Action mécanique
	Point d’application
	Direction
	Sens
	Norme

	
J8/6

	?
	?
	?
	?

	E1/6

	?
	?
	?
	?


C-1-4 Etude de l’équilibre du bras 1 :

C-1-4-1/ Bilan des actions mécaniques exercées sur le bras 1.

	Action mécanique
	Point d’application
	Direction
	Sens
	Norme

	
B3/1

	B
	
	
	1837N

	
E6/1

	E
	(EF)
	?
	?

	
A0/1

	A
	?
	?
	?



C-1-5 Conclusion :


C-1-5-1/ Donner la valeur de l’effort maximal F exercé sur le crochet long 6.

ll F ll = 6363N
C-2 - Calcul du diamètre du nouveau crochet





Calcul du poids P :





P = m*g = 1324.35N





C-1-3-2/ Direction des efforts appliqués sur le crochet :





PFS :





J8/6 = - E1/6 





et leur direction est (EF)








Principe des actions mutuelles :





E6/1 = - E1/6


Donc même direction (EF)








B3/1 = - B1/3








Principe des actions mutuelles :





C2/3 = - C3/2





Donc même direction (CD)








A-A





C-2-1/ Type(s) de sollicitation appliqué(s) au crochet :


- traction	- flexion	- torsion





C-2-2/ Forme de la section sollicitée :








C-2-3/ Calcul de la surface totale St sollicitée





(max = Re/s = 365/6 = 60.8N/mm





(max = F/St





St = (max / F = 107mm²





C-2-4/ Calcul du diamètre de la tige cintrée. 





Stige = St / 2 = 53.4mm²





Rmin = � EMBED Equation.3  ���	(min = 8mm





























B-6/ -� EMBED Equation.3  ��� = VB,4+3/0 =  124,3 mm/s car Mvt4+3/0 est une translation circulaire





B-4/ Donner la nature du mouvement du crochet 7 � EMBED Equation.3  ��� : Mvt7/0 est un mouvement plan général





- � EMBED Equation.3  ���= 44,4 mm/s








B-5// - � EMBED Equation.3  ��� = 124,3 mm/s


 Comparer � EMBED Equation.3  ��� et � EMBED Equation.3  ��� : 


	VB,1/0 = VB,1/4+3 + VB,4+3/0  or VB,1/4+3 = 0 car B est le centre de la liaison pivot entre 1 et 4+3


Donc VB,1/0 = VB,4+3/0





B-7/ Valeur de la composante verticale de � EMBED Equation.3  ��� = 119,5 mm/s


 Vérifier le respect du cahier des charges


	Oui car composante verticale de VI,4+3/0 < 0.15 m/s





B-3/ Déterminer le support de � EMBED Equation.3  ��� : c’est la droite perpendiculaire à AE en E car Mvt1/0 rotation de centre A


Montrer que � EMBED Equation.3  ��� = � EMBED Equation.3  ��� :


	VE,1/0 = VE,1/7 + VE,7/0 	or VE,1/7 = 0  dans le mouvement plan de notre étude, car E est le centre de la liaison linéaire annulaire d’axe normal au plan d’étude entre 1 et 7 














B-2/ Comparer � EMBED Equation.3  ��� et � EMBED Equation.3  ��� :





	VF,8/0 = VF,8/7 + VF,7/0 	or VF,8/7 = 0 car F est le centre de la liaison pivot entre 8 et 7


Donc VF,8/0 = VF,7/0








B-1/ 	Déterminer le support de � EMBED Equation.3  ��� : c’est la droite tangente à TF,8/0 en F








Calculer � EMBED Equation.3  ��� :	 � EMBED Equation.3  ���= HF * (8/0 = 35,2 mm/s





			Avec (8/0 = 2*( * N8/0 /60 = 1, 26 rad/s
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